



ΙΣΜΟΣ 2017: κμμένοι με μια ματιά



νται. Η ξένη ιδιοκτησία θα περιοριστεί στο 50% στις νέες κατασκευές, ενώ οι αλλοδαποί κάτοικοι θα εμποδιστούν από το να διεκδικήσουν την απαλλαγή από τον φόρο κεφαλαιουχικών κερδών κύριας κατοικίας. Το ποσοστό παρακράτησης του φόρου υπεραξίας για τους αλλοδαπούς κατοίκους αυξάνεται από 10% σε 12,5% και το κατώτατο όριο παρακράτησης θα μειωθεί από \$ 2 εκατ. σε \$ 750,000.

Οι εθελοντικές συνεισφορές στη συνταξιοδότηση θα διατίθενται για ανάληψη σε περιπτώσεις προκαταβολής για πρώτη κατοικία. Το μέγιστο ποσό γι' αυτό τον σκοπό είναι έως \$ 30.000 και οι αναλήψεις θα επιτρέπονται από τον Ιούλιο του 2018 και μετά. Ένα άτομο ηλικίας 65 ετών και άνω θα έχει τη δυνατότητα να καταβάλει μη παραχωρητική συνεισφορά μέχρι \$ 300.000 από τα έσοδα από την πώληση του σπιτιού του.

Οι φορολογικές εκπτώσεις για «εγκαταστάσεις και εξοπλισμό» στα ενοικιαζόμενα –όπως πλυντήρια πιάτων και ανεμιστήρες οροφής– θα είναι επίσης περιορισμένες. Σήμερα οι ιδιοκτήτες έχουν τη δυνατότητα να απαιτήσουν φορολογικές εκπτώσεις για είδη/οικοσκευή που υπήρχαν ήδη στο ακίνητο κατά την αγορά, οδηγώντας σε διογκωμένες αποτιμήσεις.

Οι εταιρείες διαχείρισης κεφαλαίων θα μπορούν να επενδύουν σε οικονομικά προσιτές κατοικίες. Για να έχουν φορολογικές ελαφρύνσεις, οι οικονομικά προσιτές κατοικίες στις οποίες θα επενδύουν πρέπει να είναι διαθέσιμες προς ενοίκιαση για μια δεκαετία και η εταιρεία πρέπει να αντλεί το 80% του εισοδήματός της από οικονομικά προσιτές κατοικίες.

Πρόνοια

Σύμφωνα με τον νέο προϋπολογισμό, οι δικαιούχοι προνοιακών επιδομάτων που δεν εμφανίζονται στα ραντιβού «αμοιβαίας υποχρέωσης» θα χάνουν το δικαίωμά τους στο επίδομα για μια περίοδο έως και οκτώ εβδομάδων, εάν αυτό επαναληφθεί 4 φορές – κάτι που θα εξοικονομήσει 632 εκατομμύρια δολάρια σε διάστημα τεσσάρων ετών.

Ένα τεστ χρήσης ναρκωτικών εισάγεται για 5.000 δικαιούχους επιδόματος πρόνοιας. Όσοι αποτυγχάνουν, θα εντάσσονται σε προνοιακά προγράμματα χωρίς χρηματικό επίδομα, θα υποβάλλονται σε περαιτέρω εξετάσεις και θα παραπέμπονται σε θερα-

πεία.

Οι δοκιμαστικές περίοδοι χρήσης των καρτών κοινωνικής πρόνοιας χωρίς χρηματικό επίδομα στη Νότια και τη Δυτική Αυστραλία παρατείνονται μέχρι τον Ιούνιο του 2018 και θα επεκταθούν σε δύο ακόμη περιοχές την 1η Σεπτεμβρίου 2017. Ο προϋπολογισμός δεν αποκάλυψε το κόστος αυτής της χωρικής και χρονικής επέκτασης.

Για το τηλεφωνικό κέντρο του Centrelink προβλέπεται 250 επιπλέον θέσεις πλήρους απασχόλησης.

Καπνιστές

Ο χύμα καπνός θα φορολογείται όπως τα τσιγάρα, κάτι που θα αποφέρει 360 εκατομμύρια δολάρια τα επόμενα τέσσερα χρόνια. Θα τεθεί σταδιακά σε εφαρμογή τα επόμενα τέσσερα χρόνια με τον φόρο να αυξάνεται κάθε 1 Ιουλίου.

Bitcoin

Οι χρήστες bitcoin δεν θα φορολογούνται πλέον δύο φορές, καθώς τα bitcoin θα αντιμετωπίζονται ως χρήμα. Επί του παρόντος αντιμετωπίζονται ως «άυλη περιουσία», ώστε ο ΦΠΑ να καταβάλλεται δύο φορές – μία κατά την αγορά του νομίσματος και μία κατά τη χρήση του. Οι αγορές ψηφιακού νομίσματος δεν θα υπόκεινται πλέον σε ΦΠΑ. Το μέτρο αυτό αποσκοπεί στην ενθάρρυνση του τομέα των χρηματοπιστωτικών τεχνολογιών.

Υποδομές

Η κυβέρνηση Τέρνμπουλ διοχετεύει 75 δις δολάρια στο 10ετές της πρόγραμμα υποδομών. Αυτό περιλαμβάνει ένα εθνικό πρόγραμμα σιδηροδρόμων αξίας 10 δις δολαρίων για τη βελτίωση της σύνδεσης πόλεων και επαρχιών.

Άλλα έργα περιλαμβάνουν το Άντελινκ, το μετρό Μπρίσμπεϊν, τον σιδηροδρομικό σταθμό Τουλαμαρίν, τη γραμμή Μπρίσμπεϊν Κρος Ρίβερ και τον σιδηροδρομικό σταθμό του Αεροδρομίου του Δυτικού Σίδνεϊ.

Για το Αεροδρόμιο του Δυτικού Σίδνεϊ προβλέπονται κεφάλαια ύψους 5,3 δις δολαρίων και 8,4 δις δολάρια για τους εσωτερικούς σιδηροδρόμους. Τόσο το έργο των εσωτερικών σιδηροδρόμων όσο και το Αεροδρόμιο του Δυτικού Σίδνεϊ θα αντιμετωπίζονται όπως το εθνικό ευρυζωνικό δίκτυο επί κυβέρνησης Εργατικών, το οποίο μένει εκτός προϋπολογισμού επειδή η κυβέρνηση αναμένει επιστροφή κερδών.

Το μόνο κόστος στον προϋπολογισμό για το Αεροδρόμιο του Δυτικού Σίδνεϊ είναι 8,7 εκατομμύρια δολάρια για 10 χρόνια για την επίβλεψη αυτής της εταιρείας.

Εκπαίδευση

Οι μεταρρυθμίσεις στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, συμπεριλαμβανομένου του μερίσματος απόδοσης και των αυξήσεων των διδασκτρων, θα αποφέρουν έως και 3,756 δις δολάρια τα επόμενα τέσσερα χρόνια.

Μετανάστευση

Η αντικατάσταση της βίζας 457 θα κοστίζει 65,3 εκατομμύρια δολάρια για τέσσερα χρόνια, σύμφωνα με τον προϋπολογισμό, αλλά οι αλλαγές στις χρεώσεις για την υποβολή αιτήσεων θεώρησης βίζας σε όλη την επικράτεια προβλέπεται να αποφέρουν 410 εκατομμύρια δολάρια.

Οι δαπάνες για τα παράκτια κέντρα κράτησης δεν μειώθηκαν στον προϋπολογισμό ώστε να αντικατοπτρίζουν τη συμφωνία επανεγκατάστασης με τις Ηνωμένες Πολιτείες, λόγω της αβεβαιότητας που επικρατεί γύρω από τη ρύθμιση αυτή. Για το 2017-18 η κυβέρνηση έχει εγγράψει στον προϋπολογισμό \$ 713.641 για την παράκτια κράτηση, ποσό χαμηλότερο από τα \$ 1.082.894 που δαπάνησε το 2016-17, αλλά πολύ πάνω από τα 434.000 δολάρια που είχε διαθέσει για το 2017-18 στην ενδιάμεση έκθεση προβλέψεων.

Εξοικονόμηση ύψους 46,8 εκατομμυρίων δολαρίων σε διάστημα πέντε ετών υπολογίζεται από την «ταχεία» (fast track) επεξεργασία των αιτήσεων ασύλου.

Άμυνα

Ο Συνασπισμός αυξάνει τις δαπάνες για την άμυνα στο 2% του ΑΕΠ, τρία χρόνια νωρίτερα από ό,τι είχε προγραμματιστεί αρχικά. Τα 42 δις δολάρια που προβλέπονται για το 2020-21 ξεπερνούν τα 34,6 δις δολάρια που έχουν προβλεφθεί για το επόμενο οικονομικό έτος.

Παρά το γεγονός αυτό, ο προϋπολογισμός εξοικονομεί \$ 304 εκατομμύρια για 10 χρόνια, από μια συνολική δαπάνη ύψους \$ 150.6 δις. Η εξοικονόμηση πόρων θα προέλθει από «μείωση του αριθμού των συμβούλων και εργολάβων που χρησιμοποιούνται στην άμυνα, καθώς και από τον περιορισμό των μη επιχειρησιακών υπερπόντιων και επαγγελματικών ταξιδιών».